
Δήλωση του προέδρου της ΠΕΝΕΝ Αντώνη Νταλακογεώργου

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη και οι Υπουργοί Εξωτερικών Ν. Δένδιας και ΥΕΝ Γ. Πλακιωτάκης
έχουν με δική τους ευθύνη εμπλέξει την χώρα, τον λαό και τους Ναυτεργάτες σε επικίνδυνα
παιχνίδια προκειμένου να κάνουν οι ίδιοι τους υπάκουους και πειθαρχημένους στον Μπάιντεν
και στην λυκοσυμμαχία του ΝΑΤΟ!

Για 5η μέρα οι 47 Ναυτεργάτες των δύο ελληνικών δεξαμενοπλοίων παραμένουν όμηροι – αιχμάλωτοι στα
γεωπολιτικά παιχνίδια των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ και στους ανταγωνισμούς με το Ιράν εκθέτοντάς τους σε
θανάσιμο κίνδυνο όπως επίσης την ναυσιπλοΐα, την ασφάλεια των Ναυτεργατών στην ευρύτερη περιοχή
του περσικού κόλπου!

Η κυβέρνηση παρά την απεγνωσμένη προσπάθειά της να αποποιηθεί των ευθυνών της για την
πειρατική ενέργεια των Ιρανικών αρχών, ήταν αυτή που προκάλεσε την σοβαρή αυτή διένεξη
με το Ιράν.

Τα γεγονότα είναι ξεκάθαρα…

Θυμίζουμε και επαναλαμβάνουμε τα παρακάτω:

Τον περασμένο μήνα οι ελληνικές αρχές κράτησαν και κατάσχεσαν το Δ/Ξ Ρωσικής σημαίας «PEGAS» στην
Κάρυστο χωρίς όπως αποδείχτηκε να υπάρχει νομιμοποίηση στην ενέργειά της αυτή η οποία όπως
αποκαλύφθηκε έγινε σε συνεννόηση με την Αμερικάνικη κυβέρνηση, αφού το πλοίο μετέφερε
Ιρανικό πετρέλαιο και είχε αλλάξει σημαία χωρίς να υπόκειται στις κυρώσεις κατά της Ρωσίας!

Από κοινού οι ελληνικές και αμερικανικές αρχές μετέφεραν το Ιρανικό φορτίο σε άλλο Δ/Ξ που είχε
μισθωθεί από τις ΗΠΑ, το οποίο όπως έγινε αργότερα γνωστό ήταν το ελληνικών
συμφερόντων Δ/Ξ «LEE ENERGY» της ναυτιλιακής εταιρείας DYNACOM!

Για την κράτηση και κατάσχεση του πλοίου – φορτίου γνωμοδότησε και η «αρχή για το ξέπλυμα
χρήματος» ότι το αίτημα των ΗΠΑ δεν είναι νόμιμο διότι «η Ελλάδα διέπεται από κανονισμούς
και την κοινή νομοθεσία της Ε.Ε η οποία δεν έχει επιβάλει κυρώσεις στο Ιράν!!!

Ακολούθησε η προτροπή των ελληνικών αρχών (ΥΠΕΞ – ΥΕΝ) «να κάνουν οι Αμερικανοί νηοψία σε διεθνή
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ύδατα (πέρα των 6 μιλίων) και να αναλάβουν οι ίδιοι την ευθύνη για την κατάληψη του Δ/Ξ και την
κατάσχεση του φορτίου οδηγώντας το απευθείας στις ΗΠΑ»

Οι ΗΠΑ αρνήθηκαν την ελληνική πρόταση….., ακολούθως με ευθύνη των δύο Υπουργών το
πλοίο δεσμεύτηκε από τις ελληνικές αρχές και εντελώς παράτυπα άρχισε η διαδικασία
μετάγγισης του φορτίου του!!

Ως αντίδραση και αντίποινα η ιρακινή κυβέρνηση έστειλε τους «ένοπλους φρουρούς της
ισλαμικής επανάστασης» και κατέλαβαν τα δύο ελληνικά δεξαμενόπλοια!

Η κυβέρνηση (και τα συναρμόδια Υπουργεία όλες αυτές τις μέρες σε διπλωματικό και πολιτικό επίπεδο)
θέτει μετ’ επιτάσεως την απαίτηση για απελευθέρωση των πληρωμάτων βάζοντας όμως παράλληλα
και ταυτόχρονα την αξίωσή της για τον «απεγκλωβισμό» των πλοίων και των φορτίων με
αποτέλεσμα η γραμμή της αυτή να καθιστά ακόμη πιο δύσκολη την απελευθέρωση των
Ναυτεργατών!!

Καλούμε την κυβέρνηση να σταματήσει το επικίνδυνο παιχνίδι να εμφανίζεται ως σημαιοφόρος στους
σχεδιασμούς ΗΠΑ – ΝΑΤΟ, να επικεντρώσει τις προσπάθειές της στην άμεση απελευθέρωση των
πληρωμάτων των δύο πλοίων, οι οποίοι έχουν γίνει θύματα στους ανταγωνισμούς ΗΠΑ – ΝΑΤΟ
– Ιράν – Ελλάδας!

Η θέση μας καθίσταται αναγκαία ακόμη περισσότερο από το γεγονός ότι υπάρχει ευθεία απειλή του
Ιράν για τα καταπλέοντα ελληνικά πλοία στην περιοχή (ξεπερνούν τα 15) και με τον τρόπο
αυτό διαμορφώνεται ένα εξαιρετικά επικίνδυνο σκηνικό για την ασφάλεια και την ζωή των
Ναυτεργατών που επανδρώνουν αυτά τα πλοία!!

Αντώνης Νταλακογεώργος


